

Companies insight

■今日观察

铁定暂停上市 不见重组“贵人”

*ST宏盛控股权“加量”拍卖考验接盘人

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

*ST宏盛今日披露,公司于2010年1月25日获悉,中商华博国际拍卖公司受北京市高级人民法院委托,拍卖上海宏普实业投资有限公司持有的*ST宏盛3358.9968万股的限售流通A股股权和192.0792万股的流通A股股权,这部分股权占公司总股本的27.6%,如果股权顺利拍卖,公司控股权将易主。

屋漏偏逢连夜雨。在公司去年10月底预计2009年或将亏损之后,公司今日又一次表示,经公司财务部门初步测算,预计公司2009年1月至12月份归属于上市公司股东的净利润亏损。对于*ST宏盛来说,如公司在2009年度继续亏损,公司股票将面临暂停上市风险。

*ST宏盛的公告显示,此次重要的股权拍卖定于2010年2月9日下午2时举行,拍卖地点是北京市东城区工体北路新中西街8号北京亚洲大酒店二层会议厅。

待拍股权届时将分为两个标的拍卖,先整体拍卖3358.9968万股的限售流通A股股权,该

标的参考价为4元/股,保证金为5000万元;而另一个整体拍卖的标的便是192.0792万股的流通A股股权,该标的参考价为4.44元/股,保证金为200万元。

此前,北京高院曾拟定拍卖公司控股股东上海宏普实业投资有限公司持有的公司2200.476万股限售流通股,但今年1月初,这一拍卖因故延期,而此番再提拍卖不仅股份数量有了很大的变化,连流通股股份也同时纳入到拍卖中。

*ST宏盛目前的情况不容乐观。2010年对于*ST宏盛来说是重组的关键年。2009年的最后一天,*ST宏盛大股东宏普实业对于*ST宏盛董事会的重组获得临时股东大会通过。

此前本报曾经报道,拍卖股权用于清偿的债务是宏普实业对*ST宏盛2846万美元债务的连带保证责任造成的,即使拍卖顺利进行并完成,在此债务还清之后,宏普实业也有权就这2846万美元债务继续向*ST宏盛追偿。因此,有意竞拍这2200余万股*ST宏盛股权的人,必须慎重考虑宏普实业对于*ST宏盛重组的真实意图。



■特别关注

去年12月至今 中小板高管套现逾17亿元

◎记者 吴芳兰 ○编辑 李小兵

中小板公司高管快速“撤离”仍在延续。据深交所统计数据显示,2009年12月1日至2010年1月21日,中小板高管分620笔共减持9188.57万股,合计套现17.22亿元。其中,去年12月套现约10亿元,而今年1月以来的前20个交易日,套现已近7亿元。

值得注意的是,去年前三季度中小板高管减持套现除去年6月达9亿元外,其余月份均在3亿元左右,如2009年7月高管共减持963万股套现1.4亿元;8月共减持1400余万股套现2.36亿元。不过,进入四季度,中小板高管套现量开始持续攀升,去年12月达到高峰值。

在今年1月中小板高管减持名单中,居减持首位的是东华软件。该公司已遭薛向东、李建国等4自然人股东合计减持520万股,合计套现12999.30万元。薛向东为东华软件实际控制人、董事长,其1月6日至1月15日期间以大宗交易方式合计减持500万股,交易均价为24.92元/股,合计套现12460万元。

不过,由于薛向东直接及间接持股比例较高,上述减持并不影响其控股股东地位。本次减持后,薛向东还将直接持有东华软件6575.10万

股,占总股本15.44%。此外,薛向东还通过大股东北京东华诚信电脑科技发展有限公司持有10191.83万股,占总股本27.66%,诚信电脑股东为薛向东及其妻郭玉梅及子薛坤。此外,东华软件其他股东诚信设备及合创投资的股东均来自薛向东家族,分别为其岳母、弟弟、妻弟、舅舅等。

除遭实际控制人或大股东抛售外,还有多家上市公司同时遭多位股东联合抛股。其中,今年1月份,国脉科技遭公司第五大股东、总裁隋榕华分三次合计减持158万股,合计套现3087万元。查阅公司公告还显示,1月8日至1月12日,三股东林金全通过大宗交易系统减持550万股,成交金额10369.5万元;1月13、14日,林金全及二股东林惠格分别通过深交所系统出售482.3万股,成交均价19.69元/股,成交金额约9496.49万元。由此,该公司合计遭抛售套现逾2亿元。

无独有偶,另一公司先后遭二股东、三股东持续抛售,其中,1月遭三股东减持692.57万股,套现达12656.39万元。

除此之外,一些投资获益颇丰的股东也选择套现。其中,新海宜遭三股东上海联和投资有限公司等合计减持360.7万股,合计套现约6030.86万元。此外,沧州明珠遭二股东钨钨(香港)有限公司减持100万股套现3660万元。

■观点

频遭零行权 真明丽再授1500万股购股期权

◎记者 彭飞 ○编辑 李小兵

尽管数次遭遇零行权,但真明丽控股有限公司还是再次授出了1500万股购股期权。

公司今天披露,董事会决定以每股6.75港元向公司高管和雇员授予1500万份购股期权,其中,执行董事樊邦扬获授76万股,独立非执行董事吴德龙、赵善祥、翁世元,非执行董事梁伟泉分别获授20万股。而行权价格为6.75港元,则是此前一个交易日公司股票收盘价格的1.1倍。

据记者了解,真明丽此次股权激励计划于2006年11月20日通过董事会决议,同年12月25日开始生效,授出的购股权自授出之日起不超过10年,授出总股数不超过7600万股。2007年2月25日,公司1511万份购股权被授出,其中,仅当年9月14日当选执行董事的汤以铭行权10.3万份,其他雇员行权109.45万份,共计行权119.75万份,行权价格为每股8.72港元。

随后,公司两次授出的购股期权均遭遇了零行权。2008年2月1日,公司董事及雇员分别获授20万股和598.5万股购股期权,行权价5.03港元;2008年2月29日,公司

雇员再获235.75万份购股期权,行权价格为5.9港元,但均未获行权。2009年8月7日,董事会原计划以每股2.19港元向雇员及高管授出1500万份购股期权,由于执行董事樊邦弘(获授38万份)、翁翠端(获授38万份)、非执行董事梁伟泉(获授20万份)明确表示因私人理由,即使公司向他们授出购股期权,他们也选择不予接纳,因此,此次实际授出的购股期权1404万份,但同样未获行权。

值得注意的是,真明丽此次股权激励计划的行权条件似乎“门槛”很低。以2008年为例,集团2008年实现营业收入16.2亿港元,增加2.9%,归属于上市公司股东的净利润为1.39亿港元,减少58.5%,就是在此条件下,公司依然授出了购股期权。

资料显示,真明丽控股有限公司是全球最大的LED灯饰制造企业之一,公司在2009年完成了两次融资计划。2009年7月,真明丽施行配股,其中,青云创投投资3000万美元认购9673.1万新增股份。2009年12月,真明丽发行的1.4亿份台湾信托证券(相当于公司股份7000万股)在台湾证交所上市,募资3.37亿港元。

■公司简讯

网新集团打造新技术创新平台 浙大网新与众合机电受益

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

网新集团拟携旗下众合机电、浙大网新与孟山环境共同投资组建一家新公司——网新创新,从而为集团提供技术服务。

该公司定位为以产学研平台为基本出发点,致力于与国内外先进企业和研究机构合作开发金融信息化、3G/互联网、轨道交通/高速铁路、智能电网、节能环保/新能源、军工等领域的高新技术和相关创新产品,为网新集团实施绿色智慧城市战略提供技术服务。该新公司注册资本1亿元。

值得注意的是,网新集团承诺给予浙大网新与众合机电优先受让权与赎回权。网新创新将向两家上市公司提供金融信息化、智能电网、物联网等领域IT相关的技术成果及产业成果,两上市公司享有优先受让权。如网新创新在4年内未实现盈亏平衡,或未完成向浙大网新转让金融信息化、智能电网、物联网等领域IT相关的技术成果及产业成果,浙大网新有权要求网新集团或其指定的第三方以原价赎回出资份额;如网新创新在4年内未实现盈亏平衡,或未完成向众合机电转让轨道交通/高速铁路、节能环保/新能源等领域相关的技术成果及产业成果,众合机电有权要求网新集团或其指定的第三方以原价赎回出资份额。

网新创新研究开发有限公司注册资本1亿元,网新集团出资5000万元(占50%),孟山环境出资2000万元(占20%),浙大网新出资1500万元(占15%),众合机电出资1500万元(占15%)。四方均以现金出资。注册资本分两期到位,网新创新设立时到位50%,设立后一年内再到位50%。各方按出资比例分期投入。众合机电与网新科技各委派一名监事。

众合机电称,网新集团目前尚无轨道交通/高速铁路、节能环保/新能源相关业务。鉴于众合机电产业发展方向为轨道交通和节能环保相关的绿色产业,同时由于上述两大产业均属前沿新兴产业,技术难度较高,单凭众合机电一家投入风险过高。因此采取联合研发,待相关技术成果成熟后再通过转让的方式进入众合机电。

彩虹股份卷入海外诉讼纠纷

彩虹股份今日披露,公司于2010年1月21日接到加拿大不列颠哥伦比亚省高级法院温哥华市书记官处集体诉讼起诉书。原告不列颠哥伦比亚省的居民Curtis Saunders 寇蒂斯·桑德斯)指控包括彩虹股份在内的全球多家彩色显像管CRT制造企业,在1995年1月1日至2008年1月1日相互串谋或互达成协议以不合理地提高CRT产品价格,提高CRT产品的销售利润,对原告和其他CRT产品购买者造成损害,因此提出损害赔偿。目前,加拿大不列颠哥伦比亚省高级法院已经受理了本诉讼。

经公司核查,公司自1995年以来从未直接或通过代理商在加拿大市场销售过CRT产品。公司初步判断该诉讼事项不会对公司正常的经营活动产生任何负面影响。

(应尤佳)

*ST海星 拟定向增发募集现金16亿元

*ST海星今日披露,公司拟向不超过十名特定投资者定向增发募集现金,此次发行股票的数量不超过1.2亿股,募集资金规模不超过16亿元。

此次非公开发行的募集资金将投向格力广场项目(格力广场一期B区、二期和格力广场综合楼项目)以及格力海岸一期项目,其中格力广场项目总投资21.0692亿元,拟投入募集资金6亿元。格力海岸一期项目总投资38.667亿元,拟投入募集资金10亿元。

(应尤佳)

中粮请求 判定“解百纳”属不正当注册

张裕今天公告,2010年1月中旬,中粮酒业有限公司、中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司和中法合营王朝葡萄酒有限公司将国家工商行政管理总局商标评审委员会告上北京市高级人民法院,要求法院认定“解百纳”商标属不正当注册。

解百纳知识产权案长达6年之久。2002年4月,工商总局商标局给张裕公司下发了“解百纳”的商标注册证书,但立刻遭到了其他葡萄酒企业的反对。反对企业称,“解百纳”是

葡萄酒的通用名称,是酿造葡萄酒的主要原料,是行业的公共资源,任何企业都无权私自占有为由,为此,向北京市第一中级人民法院联合提起诉讼。

此次,中粮等在上诉案中请求二审法院判定:国家工商行政管理总局商标评审委员会在60日内就第1748888号“解百纳”商标争议请求重新做出裁定。

张裕第一大股东烟台张裕集团将作为第三人参加诉讼。(阮晓琴)

电广传媒参股公司首发获批

电广传媒今天公告,经中国证监会审核,公司投资参股的深圳和而泰智能控制股份有限公司(首发)获通过。公司控股子公司深圳市达晨创业投资有限公司持有深圳和而泰智能控制股份有限公司840万股,占该公司发行前总股本的16.80%。(阮晓琴)

三一重工披露公司整改情况

在湖南证监局于2009年8月17日至9月10日对公司进行现场检查,并于11月30日向公司下发相关整改通知之后,三一重工针对整改要求进行了一系列的整改。

公司今日披露,公司的整改方案已提交2010年1月23日董事会审议通过,目前已在落实。同时,三一重工还披露了公司董事会审议通过,目前已在落实。同时,三一重工还披露了属于母公司所有者的净利润与上年同期相比增长50%以上。

证监局提出的整改意见涉及三一重工财务、公司章程、关联交易等多个方面。其中,整改通知认为公司存在关联交易先实施后补程序的情况。2007年,三一重工将正在建设的榔梨工业园在建厂房以评估价值2407.66万元转让给关联方三一汽车制造有限公司;同时,公司将部分闲置的固定资产按评估价值3126.52万元转让给大股东三一集团。2008年4月22日,公司才对上述已经实施的事项补充召开董事会审议程序。另外,整改通知认为,三一集团及下属单位无偿使用三一重工的商标仍然没有整改,三一重工必须立即与三一集团及下属单位逐一协商签订《商标使用权有偿使用合同》。对此,三一重工制定了整改计划,并表示经过整改,三一集团及下属单位均将不再无偿使用三一商标。

此外,三一重工还披露了公司向梁稳根等10名自然人非公开发行股票购买三一重工投资有限公司100%股权的实施进

■热话题

体育振兴规划 能让“体育股”跑多远

◎记者 赵一蕙 ○编辑 李小兵

昨日,有关体育产业振兴规划即将出台的消息,令中体产业等相关个股纷纷大涨。在沪深两市公司中,与体育产业挂钩的个股其实并不多见,究竟市场所追捧的个股是“终会发光的金子”还是仅仅“昙花一现”呢?

根据消息,目前体育产业振兴规划已基本上制定完成,体育及其相关产业规模在未来将达2万亿元。发改委、财政部等部委对体育产业发展将给予较大的资金支持。虽然这一政策尚未正式发布,但个股已提前表现。

昨日盘中,以中体产业为代表的体育类个股一度表现抢眼,从而带动了相关个股如板块个股信隆实业、探路者纷纷上涨。尤其是早盘时分中体产业逆势红盘开出,盘中一度触及涨停。截至收盘,上述个股涨幅分别为5.95%、9.97%、1.31%。

“不过,从中体产业表现来看,资金也是有分歧的。”一位市场人士向记者表示。起初领涨的中体产业在午后表现乏力,虽然盘中触及涨停,但后期回调,最终涨幅不及6%。中体产业从事体育产业运营、并与万通合作开发三亚奥林匹克村地产项目。中金公司的一份报告指出,如果该题材受关注,股价应会有一定的表现。但是,该公司2009年前3季只有0.04元,从目前股价看,市盈率已经较高。“由于两市相关题材个股较为缺乏,因此中体产业会有较好表现,但因为尚无业绩支撑,可能股价会有冲高回落的情况。”国金证券财富中心分析师林峰认为。他同时指出,在选择上,还应该偏向于有较大业绩增长前景的个股。“比如探路者虽然作为创业板个股目前股价并不算低,但随着消费者对户外体育锻炼需求的增长,长远看能够支撑公司的股价。”而根据探路者的业绩预告看,公司2009年净利润增幅为50%至100%,超过市场预期,长期成长性明确。

不过,尽管A股市场中相关概念个股不多,但在H股市场中为数不少。中金分析指出,港股的运动服装板块也有望获益。运动服装服饰需求的充足会缓解该板块门店供应的压力,同店增长有望提升。例如李宁将其2010年同店增长的目标设定为10%的良好水平,具有一定依据;而安踏体育在4、5线城市渗透充分,均具备较好的基本面特征。

至于A股市场,投资人士表示,因为目前市场热点分散难免会有短期炒作现象,“虽然具体政策应该朝着利于增加居民的运动消费需求的方向发展,但还要等规划进一步明确,投资者还是要选择有上升动力充足、估值较为安全的个股。”

展。2009年12月31日,三一重工投资有限公司100%股权已全部过户至三一重工股份有限公司名下,利安达会计师事务所有限责任公司于2010年1月23日出具了验资报告。(应尤佳)

华新水泥 获评环保优秀品牌企业

由国家环保部主管、中国环境报社主办的2009年度“全国环保优秀品牌企业”评选日前揭晓。华新水泥作为水泥行业的优秀代表获得殊荣。

近年来,华新水泥全面推进清洁生产,成立了专门的环保业务部门,业务范围涵盖了工业废渣综合利用、危险废弃物、废弃农药和垃圾飞灰等处置及技术支持。另外,公司还投资2000多万元建立了具有世界先进水平的AFR实验室,危险废物排放指标全部低于国家排放标准。同时,公司积极履行社会责任,在库区漂浮物、市政垃圾处理和污染土修复等方面做了大量卓有成效的工作。(王宏斌)

政府网站频遭“挂马” 360给出安全“宝典”

据工信部公开的数据,1月份的某统计周,境内被篡改的政府网站数量达到178个,与前一周相比大幅增长409%。政府网站为什么忽然成了黑客眼中的“香饽饽”?

360安全专家石晓虹博士分析说,从360监控到的“挂马”网页数据判断,被黑客篡改过的政府网站几乎全部被用来传播木马。这其中主要原因可能是,由于色情网站在严管之下大面积关闭,黑客需要寻觅新的木马传播渠道,而政府网站的可信度高,网民访问量巨大且易于安全防护。

针对一些政府网站被反复“挂马”的情况,360安全专家石晓虹博士表示,这将提醒相关网站提高管理后台的密码强度,并及时修复网站漏洞,防范黑客利用SQL注入、跨站脚本攻击等方式来挂马;普通网民也必须意识到,并不是只有不良网站才有木马病毒,因此及时修复系统和软件漏洞,上网时开启360等可有效防范木马攻击的安全软件,成为必须。(李小兵)

本栏编辑 李小兵